
Előszó 
Harminc év – egy ember életében a csecsemőkortól az érett felnőtté válásig tartó 

hosszú idő. Ez alatt sejtjei többször lecserélődnek, miközben ugyanaz a személy marad. Ez 
alatt a 30 év alatt növekszik, tanul, fejlődik, kapcsolatokat épít. Sikereket ér el, de érik 
betegségek, veszteségek, kudarcok is.  

Nem volt ez másképp a Magyar Református Presbiteri Szövetség életében sem. 
Harminc évvel ezelőtt a mintegy ötven fős „csecsemő” megszületett az akkori Magyarországi 
Református Egyházban. Mint ahogy egy újszülött külön személyiség, de az anyjával szoros 
kapcsolatban él, úgy Szövetségünk is az anyaszentegyház testéből született, annak presbiterei 
alkotják tagságát. Felnövekedvén már – mint terheket is viselni képes felnőtt – aktív segítője, 
szolgálója az Egyháznak.  

Ha egy kicsit magasabb dombról tekintünk körül, akkor felsejlik, hogy tulajdonképpen 
nem is 30 évesek vagyunk, hanem közel százévesek, hiszen jogelődünk 1926-ban alakult 
meg. Ábrahámnak ilyen idős korára még meg sem született Izsák nevű örököse. Mózes ilyen 
idős korában már kivezette népét a szolgaság házából. Szövetségünk is az aktív fiatal évek 
után hosszú időre szinte tetszhalottként – más képpel élve bebörtönzött rabként – élt, míg újra 
szabadon életre nem kelhetett 30 éve.  

Ha mennyei magasságból tekintünk Szövetségünkre, kiderül, hogy a Szentháromság 
Isten a világ kezdetétől, annak végéig tartó sereggyűjtő munkájába állította be ezt a 
közösséget, s így egy sokkal hatalmasabb mű kiformálódásának lehetünk részesei. 

Evvel a felbátorító küldetéstudattal, és evvel az alázatra intő – a nagy egész kis 
részeként munkálkodó – szerénységgel és hálaadással adjuk közre életünk harminc évét 
vázlatosan bemutató füzetünket, csak ismételve az ószövetségi Dániel szavait: „tied Uram az 
igazság, mienk pedig orczánk pirulása” mindazért, amit elrontottunk, amit elmulasztottunk, 
de ugyanakkor hálás szívvel mondjuk el mi is történetünket, mint az apostolok, akik 
„elbeszélték, mi mindent tett velük Isten.” 
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